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                  Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 

    по обществознанию  

 

9 класс                                   Отборочный этап                       2017 -2018 
 

Вариант 1 

20 заданий по 5 баллов за каждый верно указанный ответ. Правильный только один ответ 

 

1. Приоритетами современной финансовой политики России не являются: 

а) понижение роли региональных и местных бюджетов. 
б) обеспечение долгосрочного экономического роста;  

в) создание оптимальных пропорций экономики; 
 
2. Роль финансов при переходе от административно-командной экономики к рыночной: 

а) возрастает 
б) остается неизменной 

в) снижается 
 
3. Финансовый кризис августа 1998 г. не характеризовался: 

а) сокращением государственного долга  
б) девальвацией рубля 

в) прекращением платежей по государственным ценным бумагам  
г) развитием института банкротсва юридических лиц  
 

4. В качестве критерия отнесения корпорации к транснациональной используется:  
а) наличие подразделений в двух и более странах;  

б) годовой оборот не менее 1 млрд долл.; 
в) получение миллиардных прибылей; 
г) нет правильного ответа. 

 
5. Основной тенденцией в развитии современной мирововй экономики является: 

а) локализация; 
б) развитие мирового рынка; 
в) глобализация; 

г) развитие уникальных национальных производств. 
 

6. К воспроизводимым природным ресурсам относятся: 
а) уголь; 
б) газ; 

в) ветер; 
г) нефть. 

 
7. Целью каждого процесса производства являются: 
а) воссоздание первоначального состояния 

б) создание избытка результатов производства 
в) расширение процесса производства 

г) воссоздание начального состояния и создание избытка результатов производства 
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8. В сфере применения денежного обращения выделяются денежные системы  
а) национальные 

б) региональные 
в) мировые 
г) все ответы верны 

 
9. Выделите признаки, отличающие общественно-политическое движение от политической 

партии:      
а) борьба за политическую власть; 
б) непостоянство состава; 

в) наличие программы и устава; 
г) фиксированное членство; 

 
10. Инаугурация означает: 
а) признание законности политической власти в обществе; 

б) включение человека в политическую жизнь общества;  
в) торжественный акт введения в должность вновь избранного президента; 

г) законодательный порядок привлечения к политической ответственности высших 
должностных лиц 
 

11. Социализация как результат социального формирования личности представляет собой  
а) свидетельствует о наличии того социума, который необходим человеку для естественного 
социального развития как личности; 

б) это социальное становление и развитие личности  в зависимости от характера взаимодействия 
человека со средой обитания, адаптации к ней с учетом индивидуальных особенностей;  

в) это социальная  реакция человека с учетом его возраста и социального развития в системе 
конкретных общественных отношений; 
г) является основополагающей характеристикой человека и его особенностей как социальной 

единицы общества в соответствии с его возрастом. 
 

12. Процесс неосознаваемого отождествления человеком себя с другим человеком, группой, 

образцом – это: 
а) импринтинг; 
б) экзистенциальный нажим ; 

в) идентификация; 
г) рефлексия. 
 

13. К основным функции современной семьи могут не относится следующая: 

а) репродуктивная; 
б) регулятивная; 

в) хозяйственно-бытовая; 
г) социально-статусная. 
 

14. Выделите основную предпосылку появления государства: 

а) появление материальных излишков; 
б) повышение производительности труда; 
в) переход от собирательства, охоты и рыболовства к земледелию, скотоводству и ремеслу;  

г) появление семейной и частной собственности; 
 

15. Выделите действие государства в экономической сфере: 

а) запрещение за долги обращать граждан в рабство; 
б) защита границ государства; 
в) оплата некоторых государственных должностей; 
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г) сбор налогов.  
16. Определите экономическое условие возникновения права: 

а) появление общественной индивидуальности; 
б) возникновение государства; 
в) появление конкретных правил; 

г) развитие производства и торгового обмена. 
 

17. Выделите черту тоталитаризма: 
а) выборность и сменяемость государственного аппарата;  
б) защита чести и достоинства граждан; 

в) подчинение интересов личных национальным; 
г) право высказывать свое мнение; 

 
18. Правовой формой управления является: 
а) проведение совещаний, семинаров 

б)  издание правового акта управления 
в) осуществление материально-технических операций 

г) всё вышеперечисленное 
 
19. Максимальный срок административного задержания: 

а) до 3 часов; 
б) до 24 часов; 
в) до 48 часов; 

г) до 72 часов. 
 

20. Может ли гражданин РФ быть лишен права иметь российское гражданство? 
а) нет, никто из граждан РФ не может быть лишен гражданства РФ;  
б) да, если в отношении данного гражданина есть приговор суда о лишении его свободы;  

в) да, но только в тех случаях, если доказано, что действия данного гражданина направлены на 
насильственное изменение основ конституционного строя;  

г) да, но только в тех случаях, когда данное лицо проживает заграницей. 
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